

听！那远处的呼声， 如今已经在跟前了

陈燕薇传道
加拿大福音证主协会总干事

使徒行传第十六章，提到保罗第二次的宣教行程。这一次，保罗的团队比从前更成熟，又得到耶路撒冷教会的众领袖支持。他们服侍的目标也很明确，就是想要“回到从前宣传主道的各城，看望弟兄们景况如何”（徒十五36）。

出人意外的是，这次行程却出现了很多问题。先是巴拿巴和保罗因是否该让马可参与而导致意见不合分道扬镳。再后来，当保罗不畏艰辛、坚固了众教会的信心，目睹教会人数增加之后，他们的道路却又接连受阻。

圣经指出，这是出于圣灵的禁止。但是从地理环境看来，这一个转折实在是叫人匪夷所思，因为圣经在此列出的他们无法前去的地方，其实全是罗马时期各个省份的名称。亚西亚、弗吕家、加拉太、每西亚，庇推尼并不是五个小城，而是今天土耳其中部最富庶，最多人居住的地区。保罗的事工正见果效，却无法在这些地方大显身手，反而要绕道去特罗亚，岂不是舍近求远，叫人感到可惜吗？

当然，今天我们会明白，这实在是神其妙的带领。保罗因为神的引领来到特罗亚城，并在晚间得见一个马其顿人求他帮助的异象，因而展开了新一页的宣教旅

程—福音终于冲出亚洲，踏上欧洲了（徒十六11-12）。感谢神！

虽然福音早在第一世纪已踏入欧洲，但福音的流传却遇到了很大的冲击。且不说教会历史的各种起伏；最让我们痛心的，是很多移居在欧洲各国的信徒，在信仰生活上一直缺乏供应。

大概十年前，我在带领圣地团之前，先到英国参加“第一届欧洲华人宣教会议”，介绍我们出版的3D研经系列。有一位牧者竟在人来人往的会场之中，蹲在地上二十多分钟，

(续下页)



保罗见到马其顿异象



(接上页)

为的是要细听影片的内容。另一位姊妹，每一个展览时段都来找我，要求我把带去示范的教材卖给她。因为她在其它的地方都买不到类似的教材。

又好像在巴黎的一间浸信会，他们起初因为没有传道、牧者，又没有主日学，所以属灵的成长很受影响。感谢神，后来有牧者在他们中间，开始用证主的3D教材作为训练工具。那教会的执事还从巴黎来电，希望得到更多的帮助。于是我趁主领教会历史团之便，在团友回程后，就到巴黎为他们进行教师培训，又在主日崇拜、成人团契、长者团契及祈祷会中分享神的话。看到他们投入的聆听，踊跃的分享，积极的询问圣经中的问题，再一次让我肯定我们的制作3D研经系列的努力是不会白费的。

在巴黎，我又有机会跟“祷告复兴中心”的负责人欧牧师及师母接触，他们主要的工作是在中国移民的中间培植信徒。当时，我只有把手上仅有的几个3D示范本送给他们，但是他们一直希望可以接触更多的资源，建立当地的信徒。

本着福音证主协会“以圣经教导，建立坚强教会”的一贯信念，我们认定自己的职份，是要帮助信徒明白圣经，以致能够活出合神心意的生活。过去，我们除了有加拿大的出版及培训事工，也在中国国内服侍多个信徒群体。近年，有些门被关上了，但更多的，是弟兄姊妹移居到世界不同的角落，让我们可以更容易的接触到他们。从前那远方的呼声，现今已经是触手可及，我们岂能视而不见？

这几年间，从香港移居英国的人数激增，对栽培信徒成长的教材需要又再传来。英国多间华人教会的聚会人数，由原来的二、三十人，激增至数百，甚至上千人。教会牧者

在关怀、支援、辅导方面，已是耗费大量的精力；要开展有系统的教导及培训，可是莫大的挑战了。更何况，在欧洲的华人教会中，即便信徒拥有书本，但却仍然缺乏能与之同行、并陪伴其成长的人。因着这些来自欧洲的呼声，我们开展了不同的事工（参本期中国事工报告）。

我常常听见弟兄姊妹们讨论圣经中的难题，寻求解答的方案。但所提出的问题，往往是因为对圣经的基本概念、时代背景和主题，缺乏一个全面的认识，因而是无法简单回答的。我就跟自己说：“证主在培育和出版的事工不能停下来，祷告和教学也不能轻率懒惰。因为这是神家的需要，是信徒牧养的粮食”。

昔日，使徒保罗回应从欧洲而来的呼声，无惧路远。今天我们也听到同样的呼声，认定神把祂的子民从地球的另一边带到加拿大及接近我们的欧洲。我们为欧洲的事工心中逼切。我们有可用的教材，也有愿意投入事工的人手，却因为苦无财政的资源，无法顺利开展长期的工作。我们目前只有在同工带领圣地团的前后，“路过”欧洲去支援及教导。在加拿大，信徒可以轻易拥有各种版本的圣经和参考书。我们可曾想过在欧洲弟兄姊妹的缺乏呢？

但愿神的圣灵感动你，能够与我们同行，为神国子民的成长，同心努力。你的祷告及奉献，都是我们继续服侍神的重要动力。



一个甲子的坚持： 神的话与神的道

张林传道

加拿大福音证主协会副总干事

变幻时代中的内地教会

疫情后的证主内地事工主要面临着两个变数。首先，随着内地对教会管理力度的加强，一些事奉的不确定因素在不断增加，我们不能再“萧随曹规”了。第二，疫情后的社会经济和人心面临着一些显着变化，我们必须认真面对新的环境、新的挑战。然而，我们可以足以感恩和骄傲的是，这种新环境恰好是神赐给证主的大好事工机会。证主的内地事工研究表明，目前内地的教会至少面临着六种显着的变化：

1. 事工网络化与小组教会的扩展，也因此同时面临着对会众服务的质与量的激烈讨论；
2. 因着城市教会的整合发展，同工队伍需要拓展与重建；
3. 新一代领袖（八零九零后）已经成长起来。他们曾经受过良好的教育，更有国际视野，甚至接受过国际的神学教育；和他们的同行面临着新的处境；
4. 本色化的差传宣教教育与实践需要被正确地引导与教导；
5. 社会持续的贫富悬殊和经济环境变化，将对信徒的信仰生活造成一定的冲击；
6. 严峻的家庭问题浮现眼前。内地信徒，乃至同工家庭生活面临着社会、经济两方面带来的巨大挑战。如果家中有正在求学年龄的信二代，他们的心理问题也给家庭和教会的牧养带来巨大的挑战。

坚持从上而来的异象，服事内地教会

证主从七十年代开始服事内地教会，从那时候起，证主就得到异象，要在神的道和神的话语上，建立内地领袖，支持内地的教会。

过去几十年，证主一直坚持此异象没有动摇。不管是在动荡的文革，还是改革开放一开始万物峥嵘，似乎什么都大有可为的时候，证主都坚持自己服事的核心，就是在神的话语的教导上建立内地的信徒领袖，并且一直陪伴他们个人和事奉的成长之路。因此即使环境变迁，这些成长起来的领袖依旧能用亘古不变的神的话语、神的道来调试时代的处境。

过去十年，证主继续在“支持传道人、赋权内地同工、持续领袖训练、支援属灵资源”四个特色上服事发力。正是这种在踏实的“神的话语和神的道”上成长起来的教会领袖，对目前处境下的内地教会和信徒而言显得尤其宝贵。

展望未来，盼望与您同行

证主服事内地教会进入到了第六十个年头。证主的内地事工已经培养了几百个生命师傅，数千个团队教练，几万个牧人领袖，和数十万个属灵的门徒。有一位内地传道人说：“我觉得证主的支持像是有两条腿在走路：在文字资源上，给毕业生送书，让他们得到正确神学上的认可、认同、学习；另外一方面，在经济上让传道人稳定下来。稳定了一个人就是稳定了一个家庭，更重要是稳定了一间教会，所以证主对我们一直以来的支持，我是非常感动的。”

禾场如此的广大，神指明的异象又是如此的清晰，还有什么可以阻止您和证主在服事我们华人信徒的道路上砥砺前行呢？



深化牧养、活化小组

赵善基牧师

善牧团契小组资源中心总干事

2023年我从主任牧师岗位退下来，开始退休的生活。透过祈祷聆听神，我清楚的明白神要我将小组牧养的热诚和经验与众教会分享。我在2024年开拓了[善牧团契小组资源中心]，目的是协助不同教会建立牧养文化，培育组长的牧养之心。在四个月里有八间教会邀请我训练组长，然后与事工领导勉励同行，一起带领组长会。以下我将一些常见的教会小组事工的景况与大家分享：

教会A孤单的组长—很多事奉多年的组长觉得缺乏鼓励和支持，导致小组生活散漫，生命没有改变，甚至拒绝接纳新朋友加入小组。教牧认为这样的组长缺乏爱心和委身。而组长却觉得教牧不了解他们所面对的困难。因此组长期望提早离职，但却没有组员愿意承担组长责任。

教会B新朋友流失—有很多香港的新移民参加崇拜，现有小组未能及时接纳新朋友，也未能在新移民过渡期间提供合适的帮助，导致新朋友流失。教会需要立时训练新组长开新组，力挽狂澜。

教会C全组大后退—组员参加小组多年，感觉小组生活呆板，灵命停滞不前，组员间信任不足，缺乏坦诚真挚的分享。久而久之组员对小组失望，失去起初的热诚，甚至经常缺席。而组长也深受影响，暗暗思考引退。

教会D门训又门训—教会推动门徒训练已有一段时日，强调个人的操练和参加训练班。但往往忽略了[群体更新]，小组是门徒训练的最佳场合，结果小组组员之间感情不深，又没有经历生命更新。

我深信只要悉心牧养我们的组长，就可以达到[小组情深，耶稣更新]的美景。小组门徒训练是有机的，是群体的，是四季不息的勉励同行。

小组甜蜜又温馨，读经祷告奉主名，互助互爱显真情，爱心包容互勉励，肢体软弱多代祷，能力来源靠祈祷，效法我主不畏辛劳，热心爱主小组推导，但愿每年做得更好，做得更好。

疫情后教会产生新常态，新移民涌入加拿大，高科技导致低接触，我们需要刷新团契小组牧养策略，支持鼓励组长牧养组员，使教会健康成长。诚意邀请大家参加6月22日小组事工高峰会-深化牧养 活化小组。赵牧师将会教导以下内容：

[深化牧养]—培育组长团队的[牧养之心]，达到勉励同行，活化教会群体生活的目的。

[活化小组]—吸纳新组员，透过[牧养查经]，[分享祈祷]，建立深刻信任的友谊，一起经历耶稣的更新。

另外设有三个工作坊：

[情+深小组查经]—[深]读圣经，贴身应用，透过[情谊]，勇敢分享，勉励同行。

[移加牧养小组]—透过小组，协助新移民投入新生活，在转变中一起等候和经历神。

[群体更新-属灵操练]—提供属灵操练习作，一起寻求更新，更深入的认识自己和神。

欢迎教牧，团契组员，整个组长团队和信徒一同参加。我深信圣灵要透过这个聚会更新你的小组事奉团队。

务要牧养在你们中间神的群羊，按着神旨意照管他们。（彼得前书5:2）





为何今天 仍需要阅读属灵书籍

余颂孝传道
加拿大福音证主协会同工

现今的世代，基督徒获取属灵知识的资源可算是多不胜数，加上资讯传播的广泛及快速，信徒要接收属灵资讯实属轻而易举。故此，你会发现无论教会内外都充斥着不同的神学讲座、圣经课，及信仰探讨聚会等；而网上属灵资源的网站也是五花八门，如讲道、信仰信息、诗歌、见证分享、真理教导等，可说是应有尽有，使人眼花缭乱。信徒浸淫在这样属灵知识丰富的时代，属灵的追求及生命理应更加稳固及丰盛。然而，面对近年的社会环境急剧转变、以及疫情所带来的冲击下，很多信徒的属灵生命一下子崩塌，即使有仍未倒下的，也是勉强挣扎在“吊盐水”或“吃老本”的垂死边缘中，不能活出福音带给人的平安喜乐，也无法以活力的方式展现在不安的世代中。

其实，基督徒灵命的建立，与阅读属灵书籍有相当密切的关系。曾有牧者指出，信徒属灵生命为何如此不堪一击，可能是因为今天很多信徒信仰的建立，只是来自“饭后的零碎信仰”而已。即其所拥有的信仰知识，绝大部分是来自听道或观看视频。虽然这些内容是十分属灵，但是信徒的领受却是很有限，并且其领受或得着很快便流失了，即使留下来的也是十分零碎，不足以使人的灵命成长。正如很多信徒信主多年，每周都稳定的出席崇拜、团契及参与事奉，经常听道或聆听肢体的分享，闲时也会阅读圣经及上网接触一些属灵资源，或许每次也有感动，对信仰也有所体会。然而，在他日常生活中，并没有恒常阅读属灵书籍的习惯，无法让灵命得以稳固的成长。结果，一个信徒可以在教会多年，不断参与宗教活动，亦不时有所领受，但却从不刻意经营自身的属灵生命，不计划、不追求，不把生活中的大小事与神连结，这种没有根基的信仰，当然经不起巨浪的考验及冲击。

再者，另一个导致信徒属灵生命不堪一击的原因，是属灵生命的成长不够平衡及全面。正如先前所提及，很多信徒对属灵生命养份的吸收，主要是从聆听牧者的宣讲及肢体的分享而来，但坠落了的人性使人有偏食（偏听）的习惯及倾向，如选择自身喜欢的信息去听，或只接受自身喜爱的牧者所讲的信息，或只阅读自身爱好

的圣经书卷等，加上当今互联网的普及，只要按一按“寻找”功能，再加上各种科技企业的演算法，便能把喜爱的资讯尽览无遗，而把不喜欢的资讯丢进无底坑中，永远与之隔绝，这使属灵生命的成长更加失衡。滕近辉牧师在其《偏差与平衡：完美灵性的追寻》一书中指出：不少基督徒只了解或接受圣经真理的一半，就把它当作全部，以致产生一些可悲的情况：轻则灵性软弱、肤浅；重则产生信仰偏差、出现异端等，这可算是对以上属灵生命失衡的信徒当头一棒的提醒。有时因为信主已久，对大部份的属灵知识也有一定的认识，故此，在有意无意间对部份真理，如信心、爱心、罪恶、平安、蒙福等，较为重视；而对另一部份真理，如受苦、忍耐、怜悯、盼望、忠心等，却较为忽略，就像该书所形容：信徒只接受了一半的真理。这不但阻碍了属灵生命的追求及成长，也容易让信徒的灵性软弱及跌倒，从而无法结出丰盛的果子。所以信徒应好好计划及安排均衡、全面的属灵生命追求。若我们有阅读属灵书籍的习惯，便能弥补这种失衡及偏差。

为此，加证未来将推出一系列与阅读属灵书籍相关的推广活动。一如既往，在每周的通讯中为信徒推介新出版或首次引入的书籍，让信徒获取更多书籍的资讯，好让不同喜爱的信徒能选择适合他们阅读的书。另外，为吸引一些甚少阅读的信徒重拾阅读的兴趣，我们会把一些书籍推介录制成短片，放在加证的多媒体平台上，好让这些信徒能多接触不同类型的书籍资讯，继而找到合适他们的书籍阅读。最后，眼见港、台、美不同的华人福音机构近年也开始盛行开办读书会，在推动阅读上也有正面的果效，因此，我们也将在下半年尝试开展读书会，为的是能与信徒同行，有目标地一同阅读及学习，以此来培养信徒阅读的乐趣。盼望借着这些活动让信徒能多阅读属灵书籍，建立信徒的属灵生命，让教会成为更坚固，更能见证主的属灵群体。





中国事工

国语基督教教育事工新动向一 欧洲3D培训

张林传道

加拿大福音证主协会副总干事

加拿大证主的海内外宣教事工不仅仅着眼于中国内地，更放眼全世界的国语信徒群体，致力于培育华人信徒领袖，通过这些领袖们的光和盐作用，不但影响他们所在的社区，更辐射信徒的亲人和朋友，成为他们母国的祝福。

春暖花开，由加拿大证主(CCC)、华人基教教育事工协会CCEMA与欧洲以斯拉圣经教导事工合办的欧洲《3D研经系列》主日学教师培训3月份已经开课，共有40位来自意大利、法国、西班牙、葡萄牙、丹麦、瑞典等欧洲国家的教师参加了此次为期两年的培训。

欧洲3D课程将通过课前预习、课堂学习、分组讨论、经文查考、生命分享、作业这几个不可或缺的学习模组，在两年中，由易至难，逐渐通过观摩、模仿、练习、熟悉这几个阶段，掌握《3D研经系列》中的神学研经方法，掌握全本圣经的绝大部分神学理念，并在学习和实践中成长为一个合格的3D教师。

每5-6名学员分为一个生命成长小组。小组指派一位愿意花两年时间陪伴他们成长的生命导师，全程参与学员们的学习、问题解答和讨论，并努力引导学员们分享与讨论，更关注每位学员的学习进步与生命成长。

欧洲的这些学员们大部分都是全职生意人，事业、家庭都非常忙碌。他们却愿意每周花固定的时间来完成课程要求

的所有模组。这种对神话语的渴望，对事奉弟兄姊妹的心志，着实让人感动。在过去两个月的接触中，我们看到欧洲学员的毅力、投入和对神的话语的追求，让我们不禁要把颂赞和荣耀归给我们天上的父神，更求神大大的使用这次两年期的学习，大大的装备这批欧洲的学员。也请您加入我们的祷告系列，在背后为欧洲的国语基教事工祷告。

《3D研经系列》简介

《3D研经系列》凝聚了证主过去二十年在以“圣经、圣徒、圣地”为导向的基督教教育与出版事工中的心血。《3D研经系列》以三个D开始，代表了“多方位”、“有深度”、“有定向”。此套研经教材采用圣经神学方法，以重要神学主题为研读重心，综合经文讨论，强调圣经的整全性，与逐卷式研读方法互为补充，更强调并鼓励活出真理来。因此，此系列研经材料成为许多有远见的教师和教会重要的基督教教育工具，成为神重用证主的一个鲜活明证。目前除北美洲以外，亚洲，欧洲，甚至澳洲的多间教会都逐渐在使用3D作为研经、主日学的教导材料。



坚持、传承、创新

陈燕薇传道
加拿大福音证主协会总干事

自1989年建立以来，【证主】一直在坚持主交付的异象。我们事工的核心，就是多方面支援众教会推动圣经教导，协助门徒生命成长。

四十五年来，环境与信徒的状态都发生了巨变。然而，一代又一代【证主】人服侍主的忠心却从未动摇。虽面对疫情、以哈战争的重大影响，承蒙神的恩典，在您的勉励支持下，我们不但能适应时代的要求，更传承了百折不挠、专心为主的事奉心志。

进入2024年，【证主】在诸多挑战中，看到新的机会。比如更好利用网络和社交媒体，接触世界各地的信徒，又如新移民教导事工。过去多年，你、我携手一起走过，今日我们依然迫切需要你同心同行。盼望您用祷告、奉献，和【证主】一起完成神所托付的使命。一个人可以走得快，我们一起却能走得更远。“Together is Stronger!”

步行筹款

为了筹募【证主】未来发展及营运的经费，我们将举办一次筹款慈善步行活动。目标是筹募加币20万元。欢迎本地及海外的弟兄姐妹、和各方好友一同参与实体步行筹款。



超越时空的参与

未能出席实体步行，或居住在不同城市、海外的弟兄姐妹也能够参与。大家可自定步行路线和时间，完成路程者，只需拍照留念，张贴在WeChat, Facebook, Instagram等社交媒体彼此鼓励。让我们大家以相同步行里数的参与，表达对【证主】以圣经教导，建立坚强教会的肯定和支持！



爱心翻倍筹款

感恩再感恩！一位主内肢体，承诺为所有奉献金额等额配对。就是您奉献一元，他也奉献一元，以表示他对【证主】圣经教导事工的支持！参加者可以凭感动自由奉献，或者寻找赞助人奉献金额至加拿大福音证主协会以支持您参与以上的步行筹款活动。参加者于6月30日以前的慷慨奉献，只要注明是“步行筹款” or “walkathon”【证主】便可获等额配对的奉献金额。

面对冷漠的世代，我们要靠主重新得力！我们要祷告祈求教会复兴！我们定意以圣经教导，建立坚强教会！恳请大家与【证主】风雨同舟，继续与我们同行！继续支持我们将更多的人带到基督的台前！



证主圣地游学团

宗教改革教会历史团(德国及瑞士)

日期：2024年9月22日至10月5日(14天)

讲师 / 团牧：陈燕薇传道

成团

新约使徒脚踪(希腊、土耳其)圣地游学团

(英文、粤语 | 国语)

日期：2024年9月30至10月12日(13天)

讲师：张林传道 / 团牧：吕宇俊博士

跟随耶稣的脚踪-灵命进深团(国语)

日期：2025年1月8至17日(10天)

讲师：张林传道 / 团牧：张谦牧师

加拿大福音证主協會 
Christian Communications (Canada)

报名及查询：

15-155 East Beaver Creek Road
Richmond Hill, ON L4B 2N1
Tel: 905-907-1944 / 647-799-6333
Canada Toll-free: 1-855-907-1944
Email: ccc@cccanada.org
Website: www.cccanada.org



行程及报名表



奉献方法

1. 支票及电子转账 (抬头请写 "Christian Communications Canada")
2. 电子转账电邮地址: donation@cccanada.org
3. 网上奉献 (接受信用卡/PayPal)



加证网站：<http://www.cccanada.org>



加证网络书店：<http://ccbook.ca>

出版：加拿大福音证主协会
督印：陈燕薇
主编：钟新亮
美术设计：周潘洁颖

版权所有，欢迎转载，请与本会联络

以圣经教导 建立坚强教会